

# 追绿逐梦人——李布和

本报记者 张芳



李布和(右)查看沙柳长势

现年48岁的李布和出生于展旦苏木,是鄂尔多斯市银肯塔拉生态旅游有限公司董事长。自2006年成立以来,一直致力于沙漠生态治理和文旅融合发展,在取得丰硕成果的同时,带动当地农牧民脱贫致富。

“儿时留给我的记忆只有两个,饥饿和风沙。”从小生长在库布其沙漠北缘的李布和说,“那个时候房前屋后的沙丘经常拱上屋顶,人喊沙打欺鸟得没办法,为了生存下去,只能跟沙漠较劲,可是,同治湖的沙漫相比,人的力量太薄弱了。”

他受风沙侵袭的李布和与其他村民一样背井离乡,开始谋求新生活。

生活,他把“抵抗风沙,保护生态”的梦想埋藏于心。

2006年,正值全市大力开展林业产业经济建设时期,先后有多家企业转型走上生态建设之路。李布和想,自己的家紧邻响沙湾旅游景区,沙漠旅游是一张现成的名片,合理利用沙漠资源发展旅游肯定是一条好路子。若能凭借旅游收入,进一步反哺生态建设,实现“旅游+生态”的良性循环,自己的梦想就能实现了。于是,李布和与他的三兄弟选择一起回乡,并承包银肯塔拉7万亩沙地开始植树,以开辟自己的追绿逐梦之旅。

起初,在漫漫黄沙中植树并不是一件容易的事情。浩瀚大漠,没

水、没电、没路,只有黄风肆虐,行动举步维艰。李布和兄弟三人带头搭工棚,住沙窝、顶烈日、冒酷暑,风餐露宿。

日子虽然艰苦,但李布和从未忘记自己的梦想。后来,条件逐渐好转,他们用改装顺六轮汽车运送物资,并积极争取林业部门的支持,先后实施了日元贷款项目、京津冀风沙治理项目、陈汇林项目,形成了集团化作业、规模化植树的模式。

在植树绿化过程中,李布和带领银肯塔拉人坚持因地制宜,适时种植,分区治理的原则,采取飞播草、造飞机相结合,工程措施与生物措施相结合的方式,按先后与

远,前控后堵,四面包围,中间开花的步骤,进行综合治理。同时结合生态治理理念,推广了一系列早新植技术,如先做沙障,固定沙丘,再植树木,有效提高成活率。经过治理,李布和和他的公司在库布其沙漠腹地及周边建起了绿色防风固沙体系,赢得绿肥黄瘦的可喜局面,创造了“人造沙漠、天蓝树绿”的奇迹。

2007年至今,银肯塔拉累计投入3.8亿元,打机电井11眼,安装变压器10台,架设输电线路30公里,修沙漠公路12公里,植树2.7万亩,控制流沙达4万亩。森林覆盖率达由最初的3%增加到现在的27%,原本寸草不生的沙漠,绿荫广展至4万亩。依托植树绿化和旅游,李布和为当地农牧民每年提供就业岗位150多个,不仅带动了农牧民参与生态建设的积极性,还增加了他们的收入。

沙漠景区人气持续高涨,2018年游客接待量达15万人次。同时,生态建设成果也受到了《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约方大会委员会的高度重视。今后,李布和计划重点发展水果采摘、沙漠观光等产业。今年,他们争取到了中国绿化基金会“蚂蚁森林”项目,种植沙柳3700亩。目前,已累计完成“蚂蚁森林”项目,“认真植树总书记”“绿水青山就是金山银山”的生态理念,把银肯塔拉打造成全国沙漠治理示范区。“李布和没有忘记他的绿色生态梦,只是,现在有了更足的底气和胆量。”



李布和(右)查看沙柳长势

本报讯(记者 白晶晶)7月26日,国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议。会议通报了今年上半年全国安全生产总体情况,分析研判当前安全生产形势,全面部署下半年安全生产工作。会议指出,今年以来,各地区、各部门和单位坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,安全生产工作取得积极进展,但当前安全生产事故总量仍然较大,风险隐患仍然很多,形势依然严峻。要始终保持清醒认识,以“零容忍”的态度,按照从严从实从细的要求,狠抓安全生产各项措施落实,确保实现全年事故总量、死亡人数、重特大事故“三个连续下降”,坚决遏制重特大事故发生。

会议强调,当前已进入防汛关键时期,各地区、各有关部门和单位要进一步落实责任,强化措施,深入排查风险隐患,切实防范自然灾害引发安全生产事故,确保人民群众生命财产安全。

会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记和李克强总理关于安全生产工作的重要指示批示精神,明确工作目标,压实措施任务,深入开展安全生产大检查,扎实做好汛期和下半年安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故,为庆祝中华人民共和国成立70周年营造稳定的安全生产环境。

在全国安全生产电视电话会议结束后,我旗紧接着召开全旗安全生产会议。政府副旗长王刚主持会议并讲话。会议要求,会后各苏木镇、园区、有关部门、企事业单位要组织全体干部职工召开“三合一”会议,迅速传达贯彻好本次会议会议精神,进一步统一思想,形成共识,切实增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感;要进一步明确责任,坚持“党政同责、一岗双责”,真正把安全生产工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,落实到行动上;要进一步明确安全监管责任,落实安全生产工作职责,加强安全生产监督管理,要立即组织开展安全生产大检查,“一把手”要带队深入一线检查,带着问题去查,举一反三,特别是隐患排查治理工程要全面“解剖”式隐患排查整改,严格落实整改措施,对不符合安全生产规范要求的,该关停的一律关停,绝不手软;切忌,各苏木镇、园区、行业监管部门,要加强协同配合,加大联合执法力度,坚决把责任落到实处、措施落实到位,扎实做好安全生产工作。

旗安委会成员单位及相关人员、苏木镇街道、园区、重点企业主要负责人在我旗分会场收看电视电话会议并参加全旗安全生产会议。

## 全国安全生产电视电话会议召开

## 盛世欢歌,7000多人唱响达拉滩

本报讯(记者 付银兰)七月的达拉滩,瓜果飘香,彩旗飘扬。7月26日,由旗委、政府、总工会、文化和旅游局举办的“当好主人翁 建功新时代 歌唱新中国”庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演在达拉滩广场举行。

来自全旗各苏木镇、社区、机关和企业的180支表演队,7000余人身着靓丽的演出服装,精神抖擞地登台表演。上至70岁的老人,下至8岁的孩童,他们同台竞技,以高亢洪亮的声音唱出心声,歌颂祖国和美丽的祖国。

阵容庞大的大合唱《我和我的祖国》,深情、真挚地歌颂了祖国的一幅美丽,表达了人民和祖国永远在一起,一刻也不能分离的深情厚意,激发人们的爱国热情和发奋图强的激情。

众情不豪情,对实现中华民族伟大复兴中国梦的坚定信念,激励人们昂首再征程,拥抱天边彩虹,实现共同的梦想。

“理想从蓝天飞过,我爱你中国,我爱你祖国……”当这首《我爱你中国》响起,对祖国诚挚的热爱瞬间涌上心头,人们字字哽咽且饱含深情地唱出“我爱你中国”,发自内心的自豪感油然而生。

整个赛场激情澎湃,掌声阵阵。人们饱满的精神、精美的服装、深情的演唱,深深地感染着现场的观众。现场的掌声、欢呼声、呐喊声汇成一片欢乐的海洋。

据悉,本次活动自7月12日开始,到8月1日结束,历经持续、筹备、决赛等,8月1日将选出最终的优胜者。



大合唱《我和我的祖国》表达了全旗人民

## 人民是文艺创作的根与魂

本报记者 王晓丽

7月25日至26日,旗文联举办庆祝中华人民共和国成立70周年“多彩达拉特”主题文艺创作采风活动,自治区、市、旗的文艺工作者、文艺爱好者,走进风水梁园、文召产业园区、达拉特光伏发电应用领跑基地、银肯塔拉沙漠生态旅游文化景区、达拉特旗民族文化旅游发展促进会采风,并召开了座谈会。大家一致认为,人民是文艺创作的根与魂。

文化是有根的,文艺创作一定要抓住文化的根,找准、留住、继承文化根脉,为文艺创作源源不断地提供丰厚滋养。作为文艺爱好者,要在科学运用知识的基础上,创作更多文艺精品。”内蒙古作协名誉主席、鄂尔多斯市作协主席曹亦农在感受达拉特的变化后,说出了自己的观点。

旗文联副主席曹谦宇说,“希望文艺工作者多深入生活,走进基层百姓,了解他们的生活状态,向人民学习,向生活汲取养分,奏响主旋律,传递正能量,尊重生活、尊重生命、尊重客观规律,多写一些反映达拉特人民火热生活的文艺精品。”

“文艺工作者要始终坚持以人民为中心,每一位优秀的作家都要为自己的创作摸索出一条路,这条路直接通向人民,在内蒙古作协副主席席福林巴特特别叮嘱,“珍文学,贴近生活,诚实写作,是每位作家一生恪守的本分。作家应向生活、向

人民、向文学经典学习,以丰富自己、开阔视野,为文艺创作积累丰富的养分。”

鄂尔多斯市作协副主席曹谦宇表示,“一个作家同时也是一个思想家。新时代文艺创作要有新的理念和思想,要紧跟时代步伐,把握时代脉搏,在新思想的引领下,文艺创作应该来自人民、来源于生活,这样才能为文艺创作提供丰厚的资源和鲜活灵感。”

鄂尔多斯市文联主席曹谦宇说,“创作是作家的中心工作,每位作家都要静下心来,以自己独特风格,反映广大人民的心声,坚持文艺为人民服务,把满足人民精神文化需求作为文艺工作的出发点和

落脚点,跟上时代发展,满足人民需求,深入基层、贴近生活,以感人的笔触创作出喜闻乐见的作品。”

我旗文联主席曹谦宇在座谈会上表示,感谢各位专家学者为我旗的文艺创作建言献策,为繁荣我旗的文艺事业传经送宝。走进新时代,文艺工作者要认真学习、领悟、践行习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,以及他提出的“接地气、沾泥土、带露珠”文艺创作要求,我们要不忘初心、牢记使命,不断深入生活、扎根人民,守正创新,圆满完成习近平总书记交给我们的记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的任务,推动我旗文艺创作取得新进展。

## 城市管理行政执法局:多点发力让城市整洁有序

本报记者 韩苗

七月的达拉特,骄阳似火,我旗全国文明城市建设的脚步不曾停歇。

我旗城市管理行政执法局充分发挥创城主力军作用,不断加强制度化建设,通过抓细节、抓重点、攻难点、多点发力,进一步规范市容环境秩序,助力文明城市创建。

文明执法换取群众理解

说起城管执法很多人会有“态度不好、工作简单、粗暴”的刻板印象,针对这一现象,该局以创城工作为契机,以做好城市管理者、当好城市服务者为目标,创新城市管理模式,不断加强文明执法和服务礼仪培训,做到亮证执法、文明执法,让更多的群众理解、支持执法人员的工作。

比如,轿车未停放在规定的停车位内,按照以往的工作方法,只要发现违规停车执法人员就会贴罚单,但今年,执法人员会根据情况处理。日前,笔者目睹一辆违规停放,但考虑到其没有占道,执法人员把罚单换成一张温馨提示,提示车主下次注意。

多一份尊重,多一份理解;多一份微笑,少一份争执,这样不仅树立了城市文明执法的良好形象,同时也为执法与执法人员开辟

一条互相理解的新渠道。

压实责任 无缝管理显担当

在增强自身执法能力的同时,城市管理行政执法局不断加强文明城市创建意识宣传,充分发挥城市管理者职能职责,完善工作机制,压实责任,让城市管理有力有序。

该局通过张贴宣传标语,发放文明城市测评调查问卷、温馨提示单以及微信公众号刊登文章等多种方式,广泛宣传创城工作,营造浓厚的宣传氛围。自创城工作开展以来,共设置大型公益广告45块,发放宣传资料3500余份。

抓督查、严问责。该局领导率先垂范,靠前引领,带头执行“三线工作法”即发现问题在一线、解决问题在一线、推进工作在一线,并要求纪检监察人员深入各管理路段进行不间断督查,将督查中发现的问题及时反馈到各执法大队,确保发现问题及时整改,全力推动创城任务全面落实。

同时,成立了以主要领导任组长,各科室主任及中队负责人为成员的创城领导小组,对照标准进一步分解细化指标,明确职责分工,局领导按照分工包片包中队,全体人员人人格开展工作。

其次,为实现全天候、全路段常态化城市管理,该局调整上下班时间,周六、日实行轮班制度和早中晚错峰工作制度,确保各项工作实现全时段无缝对接。同时还通过合理调度,集中优势兵力,对重点区域和重点时段进行严格管控,集中整治,做到街面无流动摊点,无占道经营,无出店经营,无乱堆乱放,乱拉乱挂等现象。

全面治理 文明创建有成效

城市管理行政执法局按照“勤巡查、早发现、早制止、早处理”的原则,坚持采取日常管理和专项治理、教育引导和行政处罚相结合的方式,各项治理工作稳步推进,市容市貌明显改观。

治理流动商贩规范经营方面,明确经营区域和时间,共设置流动商贩限时经营疏导点13处。截至目前,共清理流动商贩547处,占道摊点3509处。

治理流动车辆乱停乱放方面,共设置大型机械车辆限时停放点5处,并规划停车位2900余个。截至目前,共规范车辆5249辆,拖离僵尸车66辆,贴单处罚7231辆。

治理小广告和工程围挡方面,截至目前,共清理违规条幅、横幅和LED屏445处,清理拱门、彩条

195处,清理道路两侧广告166处,清理“三乱”广告13.4万处。

治理门店商贩乱摆乱放方面,集中精干执法力量,不间断开展执法巡查,对管辖范围内主要街道、重点区域内存在的店外经营、占道经营、店外加工、修理、洗车等行为采取“零容忍”态度,坚决“清”“截”至目前,共清理店外摆卖4891处,清理人室外烤炉130余个。

治理乱搭乱建行为方面,截至目前,共发现违法建设22处,责令停工7处,拆除15处,面积约2625平方米。

治理宠物乱跑乱排方面,截至目前,共迁移捕捉流浪狗350余只。

城市管理行政执法局党组书记、局长侯建强说:“我们将进一步加大工作力度,在市容市貌秩序整治、违建拆除拆除与管控、公益广告设置等方面精准发力,补齐短板,奋力攻坚,并将集中整治与城市管理长效机制建设结合起来,努力打造整洁有序、文明和谐的新环境,为我旗创建全国文明城市作出应有贡献。”

## 创城进行时

## 外地企业组团到达拉特经济开发区考察

本报讯(记者 白剑萍)7月26日,青岛市高泰新材料有限公司等企业负责人一行到达拉特经济开发区考察园区发展情况。达拉特经济开发区工委副书记、管委会主任包树桐和旗商务局副局长陪同考察。

这次考察由山东省宏观经济研究院名誉院长、山东省内蒙古商会会长郭周祥率队,青岛市高泰新材料有限公司、香港容禧资本山东公司、海南鲁医药科技有限公司、青岛柏合新材料有限公司相关负责人参与。

各企业负责人实地考察了蒙泰铝板产能提升新型节能发泡墙体系列陶瓷砖、蒙泰碳化硅晶体材料、恒里化学高性能有机硅聚合物等项目建设情况,并全面了解了园区产业基础、发展条件及投资环境等。达拉特经济开发区管委会负责人与来访客商就项目合作进行了深入交流与洽谈,为推进下一步项目投资建设奠定了良好的基础。

## 公益早教亲子课堂进社区



7月26日,工业街道石化社区联合新爱婴早教中心开展公益早教亲子课堂进社区活动。石化社区的20组家庭在老师的引导下进行游戏互动、美食制作等,加强了孩子

与家长的沟通交流。居民韩玲玲说:“通过游戏促进了亲子关系,也促进小孩动作、语言、感官、行为习惯、情感和社交等方面的发展。”(张芳 摄影报道)